
Nepodmíněný trest odnětí svobody 

Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá nepodmíněným trestem odnětí svobody, tématem, které 

je v oblasti trestního právo dlouhodobě diskutováno. Nepodmíněný trest odnětí svobody 

představuje nejpřísnější zásah do práv a svobod člověka, který lze v českém právním prostředí 

uložit. Zároveň se jedná o trest se subsidiární povahou, který lze uložit pouze jako nejzažší 

prostředek. Jak ale ukazuje praxe, trest nepodmíněného odnětí svobody je ukládán v České 

republice velmi často, cílem mé práce je proto poskytnout ucelený náhled na tuto problematiku, 

včetně identifikace problémů spojených s tímto druhem trestu a navrhnout jejich možná řešení.  

Práce je rozdělena do pěti kapitol, které postupně komplexním způsobem rozebírají 

institut nepodmíněného trestu odnětí svobody z teoretického a praktického hlediska s cílem 

poskytnout ucelený přehled dané problematiky. Na začátku práce jsou rozebrány teoretické 

základy nepodmíněného trestu odnětí svobody, mezi které patří vysvětlení tohoto pojmu, jeho 

historie a také teorie trestání. Dále je v práci rozebraná právní úprava nepodmíněného trestu 

odnětí svobody, a to jak vnitrostátní právní úprava, tak mezinárodní právní úprava, společně 

s evropskou právní úpravou. Následuje rozebrání zásad ukládání tohoto trestu a jeho rozdělení 

podle délky na krátkodobý a dlouhodobý. V této části jsou rozebrány také výhody a nevýhody 

spojené s krátkodobými i dlouhodobými tresty odnětí svobody. Ve stěžejní čtvrté kapitole se 

tato diplomová práce zaměřuje na popis výkonu nepodmíněného trestu odnětí svobody od místa 

výkonu, skrze jeho průběh až po zacházení s odsouzenými osobami. V jednotlivých částech 

této kapitoly jsou identifikovány různé problémy spojené s výkonem trestu a jsou navržena 

možná řešení. V závěrečné kapitole je pozornost věnována nejpalčivějším problémům 

vězeňství, a to přeplněnosti věznic a recidivě osob propuštěných z výkonu trestu, přičemž jsou 

znovu nastíněna možná řešení.  
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